

# 第五次中国与克罗地亚警务联巡启动

新华社 李学军

第五次中国与克罗地亚警务联巡启动仪式16日在中国驻克罗地亚大使馆举行。8名中国警员将与克罗地亚同事一起,在克首都萨格勒布等地开展为期一个月的警务联巡。

此次来克联巡的8名中国警员分别来自浙江、重庆、天津、江苏、广东、上海和湖北,具有丰富的基层工作经历和执法经验,而且英语交流能力突出。除萨格勒布外,他们还将在杜布罗夫尼克、扎达尔、普利特维采湖国家公园开

展联合巡逻。

中国驻克罗地亚大使齐前进在启动仪式上说,警务联巡不但是两国执法安全合作的象征,也是双边关系稳定健康发展的生动体现。相信中国警员一定能够展现礼貌、友好、热情形象与专业素质,赢得广大游客和克民众的欢迎与认可。中克警务联巡2018年首次开展,今年是第五次。此前共有30名中国警察来克开展联巡,为中国及各国游客提供安全保障服务。

中国公安部二级巡视员李安容在

致辞中表示,通过警务联巡,两国警方成功开辟执法安全合作新路径,有效服务中国游客和当地华侨华人,彰显了中方执法安全部门一贯倡导的“合作、创新、法治、共赢”理念。

克警察总局国际合作处长佩特科维奇在致辞中说,两国警方在警务联巡中进行了良好合作,为把克罗地亚打造成“安全旅游目的地”作出了贡献。

中国联巡队员代表韩卓琦表示,全体队员将与克方同事通力协作,圆满完成联合巡逻任务。

## 暑运以来全国铁路发送旅客超2亿人次

新华社 樊曦

记者16日从中国国家铁路集团有限公司获悉,自暑运启动以来,7月1日至15日,全国铁路累计发送旅客2.11亿人次,突破2亿人次大关,同比增长6.5%,日均发送旅客1403.4万人次。

国铁集团运输部相关负责人介绍,今年暑期学生流、旅游流、探亲流等出行需求旺盛,铁路客流保持高位运行。

铁路部门认真统筹客货运输和防洪安全,精心制定暑期旅客运输工作方案,加大运输能力投放,落实便民利民惠民举措,努力为旅客平安有序出行和经济平稳运行提供可靠保障。

为保障旅客安全有序出行,各地铁路部门优化出行服务,强化路地联动机制,努力提升旅客出行体验。国铁郑州局集团公司积极协调郑州公交集团等地方市政交通部门,统筹安排公共交通运

力,方便旅客出行“最后一公里”;国铁济南局集团公司与国网菏泽供电公司密切协作,对菏泽东站及管内日兰高铁等高铁线路沿线供电设施开展电力安全巡查,保障暑运期间高铁电力供应稳定可靠;针对暑期儿童研学团、旅游团出行,国铁南昌局集团公司萍乡站开辟专用进站通道和专用候车区,并安排工作人员在进站口、检票口、站台等关键位置引导帮扶,确保师生安全顺利进站乘车。

## 大美西乌珠穆沁草原



夏日,内蒙古锡林郭勒盟西乌珠穆沁旗的草原风光如画。

图为7月16日,记者在内蒙古锡林郭勒盟拍摄的西乌珠穆沁草原风光(无人机照片)。

新华社 连振 摄

## 中车长客发布可用于时速400公里动车组的新型转向架

新华社 马晓成

7月17日,中车长春轨道客车股份有限公司正式对外发布了一款可满足时速400公里动车组运行所需的高速内置转向架。

高速内置转向架是轨道车辆的走行系统,是轨道车辆核心部件之一。

“动车组跑得快,转向架是关键技术之一,它就像是动车组列车的‘腿’。动车组列车装配这款高速内置转向架后可以跑得更快、更稳、更静。”中车长客国家轨道客车工程研究中心高级工程师周殿买说。

与传统的外置式转向架相比,这款高速内置式转向架减重20%,可使车辆

运行能耗减少15%,轮轨磨耗降低约30%,轮轨噪声降低2分贝左右,全生命周期内线路和转向架的维护成本降低15%,将助力动车组列车更绿色、节能。

这款高速内置转向架设计速度400公里每小时,试验台速度已达到600公里每小时,满足动车组时速400公里运行所需的各项技术指标要求。

## 西江30-2B万吨级海洋油气平台完成海上安装

新华社 印朋

中国海油7月17日发布消息,由我国自主设计建造的西江30-2B平台,在珠江口盆地近百米水深的西江油田安装就位。

西江油田距深圳东南150公里至175公里,投产30年来累计生产原油超

过1亿立方米。西江30-2B平台是该油田第7座海上生产设施,正式投用后将推动油田年产量突破300万吨。

西江30-2B平台总重约3万吨,是一座集钻井、生产、生活于一体的8腿12裙柱固定式油气钻采平台,由上部组块和导管架两部分组成,矗立在98米水深的大海上,总高度约198米,总

重量约3万吨。

中国海油深圳分公司陆惠西项目副总经理邓林青介绍,西江30-2B平台应用多项数字化工艺,搭载智能生产运维系统“台风生产模式”“区域电力组网”等模块,可实现原油生产、设备维保、安全管理等多个场景的智能化。

泰国警方:  
曼谷酒店6名外国人  
死于氰化物中毒

新华社 包雪琳

泰国警方17日说,前一天在首都曼谷市区一家酒店房间内被发现死亡的6名外国人死于氰化物中毒,警方在他们使用的杯子里发现了氰化物痕迹。

泰国警方17日通报,血检结果显示,6名死者的血液中含有氰化物。曼谷警察局负责调查这一事件的警官当天在记者会上通报,警方确认死者其一用氰化物毒死了另外5人。

警方16日通报,由于客人没有按时退房,酒店服务员到房间检查,发现这6人被锁在酒店五层的房间内且已经死亡,于是立即报警。死者3男3女,其中4人为越南人,2人为越南裔美国人。现场没有打斗迹象。

曼谷总警长提迪·桑沙旺说,“这不是自杀,而是另有凶手”,“我们正在追踪他们下飞机后的每一个环节”。

酒店记录显示,死者15日13时左右订餐。在事发现场,这些餐食没有被吃过的迹象,但有6个有饮用痕迹的空杯子。

泰国总理赛塔·他威信及泰国政府多名高级官员16日晚赴事发酒店视察,责成警方迅速查清这起事件。赛塔随后告诉媒体记者,这是一起意外,不应影响泰国旅游业。

越通社报道,越南驻泰国大使馆正与泰方合作调查,将为在泰国的越南公民提供必要保护措施。

美国国务院发言人马修·米勒说,美方知悉两名美国公民在曼谷的酒店死亡,向死者亲属表示慰问。美方密切关注事态发展并将为涉事家庭提供领事协助。

旅游业是泰国经济支柱产业之一。2023年,泰国接待外国游客2800万人次,外国游客在泰国消费1.2万亿泰铢(约合337.1亿美元)。泰国政府预计,今年赴泰外国游客总数将达到3500万人次。为吸引更多游客,泰国政府推出了延长免签停留期限等多项举措。

## “伊斯兰国”宣称制造阿曼清真寺外枪击事件

新华社 胡浩东

极端组织“伊斯兰国”16日宣称制造前一日发生在阿曼首都马斯喀特一座清真寺外的枪击事件。这起袭击造成包括3名袭击者在内至少9人死亡,另有至少28人受伤。

事发地位于马斯喀特凯比尔干河地区的苏丹卡布斯大清真寺附近。当晚那里正举行伊斯兰教什叶派的阿舒拉节纪念活动。据多家媒体报道,遇难者包括参加活动的4名巴基斯坦人和1名印度人。安全部队击毙3名枪手。

巴基斯坦驻阿曼大使伊姆兰·阿里告诉法新社记者,枪声从清真寺附近一座建筑内传出,当时数百人正在祷告。据阿里介绍,至少40万巴基斯坦人侨居阿曼。

“伊斯兰国”16日认领这起枪击事件,但并未发布相关证据。按美联社说法,该极端组织在阿曼并无分支。

阿曼警方暂未公布袭击者总人数、身份、国籍、动机或说明是否逮捕其他嫌疑人。

阿曼位于阿拉伯半岛东南部。这个阿拉伯国家多数民众属伊巴德派,不涉什叶派与逊尼派之争,治安稳定。一些分析师说,此类袭击事件在阿曼少见,这起枪击是阿曼近年来致死人数最多的袭击事件。

美国华盛顿近东政策研究所高级研究员阿伦·泽林认为,“伊斯兰国”不按常理出牌,试图寻找不同国家在安保方面的微小漏洞,伺机发动袭击。

“伊斯兰国”今年1月宣称制造了伊朗克尔曼市爆炸袭击。